



像崔永元那样尊重和感激农民工

滨兵



京港澳高速南岗洼路段在北京“7.21”暴雨中受灾严重,当晚150名农民工在高速公路救了上百名危在旦夕的游客。7月30日晚,崔永元在北京丰台区南宫宾馆请参加7·21京港澳高速公路救援的154名农民工吃饭,饭前默哀一分钟。韩红还特意赶来助阵,为农民工献歌两曲!(据7月31日《新京报》)

农民工救人是完全自发的,体现的是一种向善的力量,农民工的救人行为该受到褒奖,无疑,崔永元的请吃饭,就是对农民工救人行为的感谢,同时,体现的是尊重。

农民工的生活是艰苦的,但在他们身上却有一种向善的力量;他们的生存条件不好,但他们的身上却充满着乐观,尽管他们有时候会受到歧视,可他们仍然快乐地生活着,为自己为家人工作着,为城市的建设奉献着自己的力量。

崔永元请救人农民工吃饭,让人赞叹,然而,有多少人能够做到像崔永元那样尊重农民工,那样感谢农民工?据报道,近日,江宁区人口计生局发布《人口现代化:江宁案例研究》报告,称外来人口太多影响本地生活质量。其潜台词无非是想“赶”农民工走。其实,没有农民工的城市,不知道会带来多少生活和工作上的麻烦。没有人卖早饭,没有人做保姆,更没有人造房子,试想,

他们离开了,城市还有多少生活质量可言?为何会说外来人口太多影响本地生活质量?骨子里恰恰透着一种高人一等的傲慢和偏见,自然也不懂得如何尊重农民工,也不会对农民工说声“谢谢”,这种对农民工缺乏尊重和感谢的不只是个别市民,也不是几个名人明星,更多的是眼下值得改革的某些制度。在户籍福利优厚的当下,是否拥有当地户口成为横亘在农民工面前的最大障碍。连孩子的读书也成问题。

农民工救了人,当然要得到尊重和感谢;农民工为城市流了汗,同样要得到尊重和感谢。我们每一个人都该像崔永元那样,善待农民工,从心底里来尊重和感谢农民工。

W 微评论 weipinglun

襄阳为“靖哥哥”塑像有何不可

于立生

郭靖、黄蓉是金庸武侠小说《射雕英雄传》中家喻户晓的人物。近日,湖北襄阳市传出将以该小说中“襄阳大战”故事人物为原型在小北门广场建造郭靖黄蓉“射雕情缘”像,作为汉江旅游风光带夜景亮化工程的人文景观之一。一时在网上引发热烈讨论。(据7月31日《楚天金报》)

首先,说说建造的可行性。郭靖、黄蓉是虚构的文学形象,是金庸先生想象力的产物,建造郭靖、黄蓉“射雕情缘”像,既是一种雕塑创作,也是对金庸作品的再创作。当然,谁也没见过郭靖、黄蓉是什么样子,那么,建造得成功与否,也就只有看能不能得其“神似”,契合金庸小说的意境。正如《射雕英雄传》有各种电视剧版本,但黄日华、翁美玲的“83版”,却是公认的经典。

再则,有人议论此举是“借金庸之笔为襄阳造势……提升襄阳的知名度”,意在发展旅游,我想也没什么不可以,有先例可证:2007年,我曾到湘西凤凰县,闲住了三年。这是座与山西平遥、云南丽江齐名的古城,打着沈从文、黄永玉、宋祖英的文化名片,好多游客都是冲着沈从文先生的小说经典《边城》探访而来。但若吹毛求疵,严苛推究,凤凰县又哪里是沈从文笔下的“边城”?《边城》开头写道:“由四川过湖南去,靠东有一条官路。这官路将近湘西边境到了一个地方名为‘茶峒’的小山城时,有一小溪,溪边有座白色小塔,塔下住了一户单独的人家……”茶峒是邻县花垣(矿区)的一个小镇,距湘西州府吉首市,也还有着三个小时摩托车程。

一个开放的城市,是应该给想象,给创意,预留一定的空间的。

支付宝“将错就错”的正能量

短评
duanping

苑广阔

30日下午,支付宝方面发表微博公告称,由于支付宝的操作失误,26日给236名用户错发了中奖短信,导致用户以为中了本次活动的最大奖——一台iPad2。经过几天的反思决定,支付宝方面决定给这236位用户依据短信内容每人送上一台iPad2,向他们表达最诚挚的歉意。(据7月31日《深圳晚报》)

支付宝公司一次操作失误,就面临着凭空损失60余万元的代价,教训不能说不深刻。但是按照相关的法律规定,如果企业能够证明确实是工作上的失误造成的这次“中奖事故”,是可以不用兑付奖项,以避免这种无谓损失的。但令人高兴的是,当事企业宁愿遭受这笔损失,也坚定地维护

了双方之前形成的契约关系。

更加值得高兴的是,目前国内具备这种契约精神和诚信意识的企业越来越多了。前段时间,国航公司的网站系统出现故障,导致售出了50余张“0元机票”。事后,国航方面也很快表示这批机票算作有效机票,公司将主动承担这笔损失。这与支付宝公司兑现错误中奖短信有着异曲同工之妙,都体现了一种宝贵的契约精神和诚信意识,这无疑正是我们这个社会的稀缺品,是我们需要的“正能量”。

也许不久的将来,国内诚信环境大为改善,契约意识蔚然成风,公众就不会面对国外屡屡发生的银行ATM机出错,客户多取了钱却不用退还而艳羡不已了。

非常道
feichangdao

“倘若你珍惜你的童年,你一定也要尊重你的孩子的童年。当孩子无忧无虑地玩耍时,不要用你眼中的正经事去打扰他。当孩子编织美丽的梦想时,不要用你眼中的现实去纠正他。”

——作家周国平在最近一篇散文《今天怎样做父母》中,有这么一句对“聪明的大人”说的话。

“没有透明的预决算,就没有公共财政。没有公共财政,就不可能有现代社会。”

——“铁道部天价宣传片”事件披露后,知名财经评论家、财经专栏作家叶檀发出如此感慨。



移动智能机狂欢节

大网·大屏·大优惠



专享计划A
大屏智能手机
0元购

专享计划B
买智能手机
送1000元话费

G3手机
更多服务
全为您

手机不花钱,大牌随心选!即日起,安徽移动智能机狂欢节热力开启,百款G3智能手机抄底放送!0利回馈,0元封顶,更有丰厚好礼,欢乐加赠!

- 活动预告 ▶ 超多机型 HTC、三星、摩托、联想、酷派、中兴、华为等众多厂商鼎力加盟,大牌博览,0元抢购;
- ▶ 超低门槛 月最低消费一降再降,每月最低仅需30元,智能靓机带回家;
- ▶ 超量礼品 手机白送,大礼加赠,各类促销惊喜,尽享购机乐不停。



MOTO887 联想A366T 三星S5368 HTC328T



引领3G生活

www.10086.cn 热线 短信 10086